

# Наталья Морозова:

## «При поддержке жителей можно сделать многое»

**Ксения МАЛЫШЕВА**

фото Анатолия  
Белухина

Мы продолжаем прогулку с депутатами городской думы по их округам. Сегодня пришла очередь прогуляться по округу №8 – дома №№7, 22, 24 по ул. Курчатова, №№22/1, 22/2, 24/2, 26к1, 30, 38/2 по ул. Московской. О проблемах округа говорим с его депутатом Натальей Морозовой.

С Натальей Николаевной мы встретились ранним утром на перекрестке улиц Курчатова и Московской: здесь пять лет назад вырос забор из металлических листов, а внутри развернулась стройка делового офисного центра. Сейчас строительство «заморозилось», кроме того, выяснилось, что оно было организовано без принятия во внимание мнения местных жителей.

Наталья Морозова: «Эта стройка вызывает социальное напряжение. Во-первых, нарушена процедура проведения публичных слушаний. Во-вторых, не соблюдены санитарные правила и нормы. В-третьих, в этом месте расположены центральные коммуникации района. Областной суд признал, что разрешение на строительство было выдано незаконно, так как в документах с информацией о проводимых экспертизах были выявлены нарушения».

Мы идем вдоль высокого забора, натыкаясь на неприятные надписи и разбросанный под ногами мусор. Еще бы, заброшенные стройки всегда являются местом притяжения хулиганов: кто-то в закутке, образовавшемся между ограждением и жилым домом по улице Московской 22/1, периодически распивает спиртные напитки, а дети, беспрепятственно пролезая в дырки забора в виду отсутствия сторожа, ищут приключений среди торчащих металлических прутьев и остатков фундамента. Буквально две недели назад здесь исчезли мостки, установленные вдоль ограждения, и теперь безопасное передвижение горожан поставлено под угрозу.

**Наталья Морозова:**  
«В общественной жизни люди проявляют себя активно. Например, на ул. Курчатова, 22 жители совета МКД под руководством Сергея Кирдяшова очень инициативные. Если в каждом доме будет такой совет, то работать станет намного проще, особенно решая проблемы в сфере ЖКХ»



**Наталья Морозова:**  
«Многие жители округа просят заменить почтовые ящики. Я считаю, что эта проблема актуальна. Но вот, например, недавно на ул. Московской, 22/1 почтовые ящики были отремонтированы и покрашены, а после ремонта их уже успели сломать»



обеспечить безопасность людей, что и было сделано.

### ЖИТЕЛИ С АКТИВНОЙ ГРАЖДАНСКОЙ ПОЗИЦИЕЙ

Сейчас на округе №8 проживает 2189 человек, среди них много молодежи, молодых семей.

Наталья Морозова: «С этой просьбой жители обращались и к предыдущему депутату, но он на нее никак не реагировал. Теперь МАФ есть. Так же поступило предложение огородить игровую площадку, чтобы избежать попадания мячей в рядом стоящие автомобили. Еще в этом дворе не хватало скамеек и урн – они были установлены. Я считаю, что благоустройство должно быть точечным, то есть один год – примерно один благоустроенный двор, нужно исходить из имеющихся финансовых. Не нужно распыляться, надо вкладывать имеющиеся ресурсы наиболее эффективно».

Еще во время прогулки рядом с домом №24/2 на ул. Московской Наталья Морозова указала на небольшой аккуратный заборчик возле газона и удобный тротуар, которые недавно здесь появились. По словам депутата, передвигаясь по местным внутривартальным дорогам, водители привыкли ездить хаотично, периодически заезжая на пешеходные дорожки. Уже была зарегистрирована авария с участием двух машин. Поэтому появилась необходимость

пился на крыше здания сетевого магазина, прилегающего к жилому дому. Оказалось, что местный подросток периодически выкидывал из своего окна бумагу, крупногабаритные предметы мебели и другой хлам, и в итоге отходы скапливались напротив окон квартиры его соседки снизу.

Наталья Морозова: «Сначала по моей просьбе мусор убрали сотрудники магазина, потом пришло самой участвовать в уборке. Тогда я нашла старый дневник подростка с указанием его фамилии, обратилась к родителям, и после проведенной профилактической беседы вопрос был урегулирован».

### БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ОБЩЕДОМОВОМУ ИМУЩЕСТВУ

Наталья Морозова отмечает: «Жилой фонд в округе находится в нормальном состоянии, дома относительно новые, поэтому в ближайшее время капитальный ремонт не предвидится. Сейчас на ул. Курчатова, 7 проводится текущий ремонт подъездов, и работники ЖКХ выполняют ремонтные работы достаточно качественно. Я слежу за процессом. Многие жители округа просят заменить почтовые ящики. Я считаю, что эта проблема волнует многих горожан. Но необходимо, чтобы люди бережно относились к общедомовому имуществу».

Кроме того, в этом году Наталья Морозова и ее коллега – депутат по округу №10 Алексей Городничев, будут реализовывать совместный проект: на ул. Московской, 38/2 произведут замену МАФов, усовершенствуют систему освещения, отремонтируют асфальтное покрытие. Дело в том, что этот дом находится на пересечении двух округов, поэтому долгое время территория рядом с ним никак не благоустраивалась. Кстати, около этого дома уже появились два новых вазона для цветов.

Наталья Морозова: «Я считаю, что работа в команде – отличное решение, потому что при поддержке жителей и коллег-единомышленников мы сможем сделать многое».